BIS Sprinkler Clamps HD500 (VdS)

Assembly instruction
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DE Verschlussschraube
NL Sluitschroef

FR Vis de serrage

ES Tornillo de cierre

BIS Sprinklerschellen HD500 (VdS)

BIS Sprinklerbeugels HD500 (VdS)

BIS Colliers Sprinkler HD500 (VdS)

BIS Abrazaderas Sprinkler HD500 (VdS)

BIS Obejmy do instalacji tryskaczowych HD500 (VdS)
BIS Sprinklerové objimky HD500 (VdS)

BIS CnpuHknepHble xomyTsl HD500 (VdS)

Connection to building structure only allowed with certified products.

Use tools on screw- head and nut holder.

Bauwerkanschluss nur mit zertifizierten Produkten.

Werkzeug am Schraubenkopf und Mutterhalter ansetzen.

Bevestiging aan bouwdeel alleen toegestaan met gecertificeerde producten.
Gereedschap gebruiken voor sluitschroef en moerhouder.

Raccordement a la construction autorisée uniquement avec des produits certifiés.
Utiliser des outils pour les tétes de vis et les boulons.

La conexion a la estructura del edificio sélo se permite con los productos certificados.
Use las herramientas para la cabeza del tornillo y la tuerca.

Kontermutter

Nakretka kontrujaca
Kontra matice
KoHTpraiika

Locking screw

PL Sruba zamykajaca
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Uzaviraci Sroub
BonTbl

Installation must be in accordance with instruction VdS CEA 4001. The building structure,

on which the pipe clamps are installed, must be strong enough to take the loads. All pipe
clamps must be installed with a counter nut. A rubber lining can only be used when this
is specified by the local authority. The rubber lining must be approved by VdS. The pipe
clamps must connect the pipe directly to the building structure. They may not be used to
install other objects.

Installationshinweise gemaB VdS CEA 4001. Die Gebaudeteile, an denen die Halterung
befestigt wird, missen eine ausreichende Festigkeit aufweisen. Rohrschellen missen
durch eine Kontermutter gesichert sein. Schalldimmeinlagen diirfen nur verwendet
werden, wenn dies durch die Auflage einer Behorde gefordert wird. Die Materialart der
Schallddmm- einlage muB im Einzelfall mit dem VdS abgestimmt werden. Die Rohrhal-
terungen mussen die Rohrleitungen direkt mit dem Gebdude verbinden und dirfen nicht
als Halter fir andere Gegenstande benutzt werden.

Installatie dient plaats te vinden overeenkomstig instructie VdS CEA 4001. Het bouwdeel
waaraan de beugels gemonteerd worden, dient voldoende sterk te zijn om de belasting
te dragen. Alle beugels dienen gemonteerd te worden met een contramoer. Een rubber
inlage mag alleen gebruikt worden wanneer dit is voorgeschreven door lokale autoriteit.
De rubber inlage moet toegelaten zijn door VdS. De beugels moeten de buis direct aan
het bouwdeel verbinden en mogen niet worden gebruikt om andere objecten te bevesti-
gingen. Ze mogen niet gebruikt worden om andere zaken te bevestigen.

L'installation des colliers doit se faire selon la directive VdS CEA 4001. La structure

sur laquelle les colliers sont installés doit étre suffisamment solide pour supporter les
charges. Tous les colliers doivent étre installés avec un contre-écrou. L'utilisation d'une
bande caoutchouc ne peut se faire que si elle est prescrite par la reglementation locale.
La bande caoutchouc doit étre certifiée par VdS. Les colliers doivent raccorder les tuyaux
directement a la structure. Il ne doivent pas étre utilisés pour l'installation d'autres
éléments.
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Montageanleitung
Montage-instructie
Instructions de montage
Instrucciones de montaje
Instrukcja montazu
Montazni navod
MHCTpYKUMA MO MOHTaxy

PL Montaz tylko przy uzyciu certyfikowanych elementow. Nakretki nalezy
kontrowa¢ przy uzyciu dwoch kluczy.

CS Upevnéni na stavebni konstrukce povoleno pouze s certifikovanymi

vyrobky. Pouzijte naradi na hlavu Sroubu a matici.
RU PekomeHayem Npor3BoANTL MOHTaX TOMbKO C CEPTUMULIMPOBAHHbIMM

npoayktamu.lalikn cneayet rKCMpoBaTb C NOMOLLbIO ABYX KMOYe.

# o(") @ (DN) G
4503023 - 15 M8/M10
4503027 3/4 20 M8/M10
4503033 1 25 M8/M10
EN Connection thread
DE Gewindeanschluss 4503038 37-42mm M8/M10
NL Aansluitdraad 4503042 1.1/4 32 Ms/M10
FR Raccord fileté
ES Rosca de conexion 4503048 1.1/2 40 M8/M10
PL Przyk int
0S 7 cCOMIMOWANE 4503058 53-58mm M8/M10
RU anCOED,I/IHVITGJ'IbHaﬂ 4503060 2 50 M8/M10
pe3bba
4503076 2.1/2 65 M8/M10
4503085 79-85mm M8/M10
4503089 3 80 M10/M12
EN Pipe size (9)
DE Rohrabmessung (@) 4503106 98-106mm M10/M12
NL Buisafmeting (@)
FR Diametre du conduit (g) 4203114 4 100 M10/M12
ES Tamafio de la tuberia (@) 4503139 5 125 M12
PL Wymiar rury (@)
CS Pramér (9) 4503168 6 150 M12
RU Auauerp 1py6 (0) 4503183  173-183mm M16
4503202 192-202mm M16
4503219 8 200 M16

ES Lainstalacion debe realizarse siguiendo las instrucciones VdS CEA 4001. La estructura
del edificio en la que las abrazaderas estén instaladas debe ser lo suficientemente
fuerte para soportar las cargas. Todas las abrazaderas de tubo deben ser instaladas
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con una contratuerca. Un revestimiento de caucho sélo se puede utilizar cuando asi lo
especifique la autoridad local. El revestimiento de goma debe ser aprobado por VdS. Las
abrazaderas para tuberias deberan conectar la tuberia directamente a la estructura del
edificio. No se puede utilizar para instalar otros objetos.

Instalacja powinna by¢ zgodna ze standardem VdS CEA 4001. Konstrukcja budynku w
miejscu gdzie montowane sa obejmy musi by¢ wystarczajgco mocna by przenies¢ odpo-
wiednie obcigzenia. Przy kazdej obejmie nalezy zastosowac¢ nakretke kontrujacg. Obejmy
z okfadzing moga by¢ zastosowane tylko za zgodg projektanta budynku. Oktadzina musi
posiada¢ certyfikat VDS. Obejmy musza by¢ mocowane bezposrednio do elementow
konstrukeyjnych budynku. Obejmy nie moga by¢ stosowane powtdrnie.

Instalace musi byt v souladu s pokyny VdS CEA 4001. Stavebni konstrukee, na které

jsou instalovana potrubi, musi byt dostatec¢né pevnd, aby unesla pozadované zatizeni.
VSechny objimky trubek musi byt instalovany s pojistnou matici. Gumové oblozeni Ize
pouzit pouze pokud je to specifikovano v mistnim orgdnem. Gumové oblozeni musi byt
schvaleno VdS. Objimky musi spojovat potrubi pfimo se stavebni konstrukei. Nesméji byt
pouzity pro instalaci na dalSich objektech.

MoHTax [oMmKeH Npou3BoauTLCA cornacHo cranaapta VdS CEA 4001. Mecto
Kpennexus, rae 6yAeT MOHTUPOBATLCA XOMYT, HOMKHO UMETb AOCTATOYHYIO MPOYHOCTb.
XoMyT aonxeH 6biTb 3a(hMKCPOBAH KOHTPraikom. 3ByKON30MMPYIOLIME BKNAAbIWN
MOTYT UCMONb30BaTbCA TOMLKO B TOM CITyyae, e 310 GyaeT NpeanucaHo
CTpouTENbHLIMY OpraHamin. Bua mateprana 38yKOM30NMpyIOLIEro BKNAAbIWLA AOMKEH
6biTb 0f06peH VdS. XomyTbl npeaHa3HaueHbl AnA KpenneHua CnpruHKIepHbIX crcTem
HEMOCPEACTBEHHO CO 3AaHNeM. He ucnonb3yiite nx AnA KPenneHus Apyrux 06bEKToB.
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